

南京警方侦破“打谣”第一案 女网友敲诈董事长400万被批捕

通过网络诋毁他人索取财物，涉嫌敲诈勒索罪

核心报道
打击谣言

微博聊天 聊出一个“大麻烦”

这件事要从2012年年底说起。

张鹏是一家公司的董事长，在微博上挺活跃。“当时有个女的给我发私信，说希望认识一下。”渐渐地，两人聊开了，他得知，对方叫黄茜。

熟悉后，两人还见了面。“就是听听音乐、聊聊天。”张鹏说，通过这两次接触，他觉得两人聊得并不投机，后来便逐渐疏远，联系也少了。

过了一段时间，黄茜突然告诉他，微博上有个名为“张鹏情妇”的账号。“我一看，果真有这个微博，很惊讶。”里面还有不少诋毁他的言论，比如说他道德败坏之类的话。“现在网上瞎讲的人很多，我当时没太在意。”

然而，让他没想到的是，黄茜后来突然提出要做他的情人。张鹏早已有幸福的家庭，也从没想过要和黄茜发展，当黄茜提出这个要求时，他已经意识到，她应该不是在开玩笑。

“我希望她能把那个微博注销，但她没同意。”接下来，他发现，不仅在微博上，在一些论坛上也出现了诋毁他的内容。“我当时还和她联系，希望她别再骚扰我。”不过他渐渐发现，黄茜没有收手的意思。一气

之下，他在微博上把黄茜“拉了黑”。

很快，这就被黄茜知道了，继续在微博上攻击张鹏，甚至是他的同事。张鹏说，黄茜将他几个女同事的照片发在网上，声称张鹏和她们关系混乱。那些话，在张鹏看来根本是无中生有，而且简直不堪入耳。

谣言殃及同事 更影响了企业业绩

这些微博对张鹏造成了不小的影响。“我那几个女同事也说家庭关系受到影响了。”让张鹏更担心的是，这对他企业也造成了影响。“有的客户因此对我人品产生怀疑，损失了好几笔订单。”

吕萍是张鹏公司的员工，这件事发生不久，她就听说了。

“我在微博上看，确实有人在上面说张鹏男女关系问题，内容很露骨，甚至涉及到一些已经离职的女员工。”吕萍说，黄茜发布的微博甚至@了多家知名媒体，在一些搜索引擎里，相关信息当时已经有成千上万条了。

“当时公司已经有很多人知道这个事了，对我们公司的影响很大，以至于张总后来都不怎么在公司公众场合出现了。”吕萍后来曾用自己的微博和黄茜沟通，希望暂且平息此事，但双方并没有达成一致。

沟通间隙，黄茜甚至对她说：“这只是刚开始，我的目的是让你们公司的销售额为零！”吕萍也意识到，按这个态势，双方无论如何也无法继续商谈下去了。

想了结此事？ 她开口就要400万

负面言论越来越多，这给张鹏带来了很大的心理压力。他有时去公司，只要看到员工们在看微博，都会觉得大家是在议论他。

“她后来还提出要来我们公司做副总，我没有理睬她，因为她根本没这个能力，也不符合公司规定。”

后来，黄茜还让他送一辆名牌轿车给她，但那种品牌的车，想买起来不容易，张鹏也没同意。

“后来她说要把轿车折现，提出要我给她400万，我同意了。”张鹏说，之所以答应，是因为他很害怕这件事再发酵下去。“她诽谤我的那些事虽然都是捏造的，但让旁人听了，还是会半信半疑。”他甚至担心这件事如果被竞争对手利用，到时公司的损失就无法估量了。

“我手上一时没那么多钱，就先汇了55万过去。”后来，黄茜也删除了部分帖子，但她还继续索要余款。“她说这些帖子都存档了，以后还能再发。”张鹏这才意识到，这根本就

是个无底洞。

被抓后她很后悔 写信表达歉意

张鹏报警后，黄茜被警方抓获。她承认，曾在微博上多次发布对张鹏不利的言论，但她说，发帖的本意并不是为了敲诈勒索，而是想让他和自己做朋友。“但他没有同意，我感觉他伤害了我，所以要用这种方法来报复他。”

至于微博里的内容，她解释称，这些全都是她道听途说来的，并没有去核实过。至于那400万元，只是她的气话，并非真的想要。

事后，黄茜说，她十分后悔，之前的举动实在太冲动了。她还写了一封信，向所有被她攻击过的人表示歉意。

不过，后悔似乎来得有点迟：目前，她因涉嫌敲诈勒索罪，正在审查起诉阶段。

据检方介绍，以在网络上发布、删除等方式处理网络信息为由，威胁他人索取公私财物，数额较大，或者多次实施上述行为的，依照刑法第二百七十四条的规定，以敲诈勒索罪定罪处罚。

据悉，这是全国打击谣言犯罪专项行动中，南京警方侦破的第一案。
(文中人物系化名)

毛泽东特许产品组委会授权，我国首套毛泽东特许纪念藏品、每套毛主席金币均有唯一特许标签

首套特许 60 枚“毛主席纪念金币”配额告急

隆重纪念毛泽东 120 周年诞辰(江苏省前 30 名订购者): 第一、免费送价值 1980 元的“毛主席全身金像”，送完为止！

第二、免费送尚未公开发行的 60 张毛泽东珍贵老照片，先定先得！第三、凡是一次性订购两套者再送价值 680 元毛主席纪念能量表！

特许发行！我国首次使用纪念币稀有材质和 999 纯黄金精雕铸造，60 枚金灿灿主席金币惊世巨制，成就当之无愧的瑰宝金币

毛主席至高无上的地位，决定了毛主席藏品具有永恒的价值。全套共 60 枚，全部采用国际先进的高科技现代铸币技术，将毛主席一生 60 幅经典肖像栩栩如生地在高贵黄金上完美展现。精湛雕刻毛主席立体全身像、天安门、长城等，深刻展现了毛主席从井冈山到中南海、缔造新中国的伟大历史画面，永远铭刻在稀有贵金属上，成就无可匹敌、当之无愧的瑰宝金币，堪称红色之王！

崇高地位！华盛顿总统银币拍出 212 万美元，列宁金币拍出 1190 万美元！毛主席金币整整 60 枚，升值空间巨大

美国发行的第一任总统华盛顿银币拍出 212 万美元！前苏联一枚开国领袖列宁金币拍出 1190 万美元！据专家介绍：我国首次破例批准把“毛主席金像”铸造在 60 枚金币上，枚枚金灿灿、枚枚沉甸甸、是当之无愧的瑰宝金币，核算下来单枚才 40 多元，不及一包烟钱，相当超值！60 枚毛主席金币不仅具备了 60 个无限上涨空间，更重要的这是给伟大祖国和热爱毛主席的人们最好的献礼！



[价值解读]



图为：前 30 位订购者免费获赠的毛主席立体全身金像，采用双色鎏金工艺，总高度为 22 厘米。

60 枚金光闪闪的“毛主席纪念金币”，完美展现了毛主席波澜壮阔的辉煌一生。犹如金光闪耀的 60 座“小火山”，一旦 60 枚全部爆发，必定火爆华夏！

一、毛主席特许藏品：60 枚“东方红毛主席纪念金币”由毛泽东特许产品组委会授权出品，是新中国成立 60 多年来，第一款毛主席特许藏品，每一套都有特许标签，意义和 08 年奥运纪念钞一样，组委会特许就是代表了藏品权威，体现了这套藏品的至高地位！

二、价值叠加：1950 年，老凤祥银楼铸造的第一枚“毛主席金像章”，拍出 51 万元天价，涨了 17000 倍。“毛主席金币”双面浮雕价值巨大的主席金像，兼具“主席金像名画”、“贵金属”双重价值。使用 999 黄金雕铸主席全身金像、长城、天安门等经典中国元素，收藏前景看好！

三、黄金收藏：业内人士指出，“东方红毛主席金币”一举囊括“毛主席去安源全身像”、“开国大典半身像”、“天安门城楼头像”等总计 60 枚金币，币面主席图案全部使用 999% 的黄金雕铸，一枚金币核算下来才 40 多元，比一盒烟都便宜很多，太超值了，稍一犹豫就会错过良机！

毛泽东特许产品发行公告

60 枚“毛主席纪念金币”由毛泽东特许产品组委会授权发行，每套均配有特许产品防伪标签，9 重绝密防伪，确保品质！本特许产品无任何网络发售，请到指定机构订购，绝版限量发行 3000 套，首发价：2950 元 / 套。

我省特许指定发行地址：南京市龙蟠中路 28 号长城书店一楼特许专柜

特许订购专线：025-85101893

全国查询专线：400-800-9601

(省内免费送货，货到付款)